
1 

Η εκπαίδευση μιας κακής ιδιοφυΐας 
  από τον Gerhard Lauck 

 

Μέρος 4 

 

Κεφάλαιο δεύτερο 

Πολιτικός ακτιβιστής 
  

Η πρώτη μου βραδιά στην πατρίδα 
  

   Ήταν η πρώτη μου μέρα στην Παλιά Χώρα. Ήμουν με μια από τις πρώτες μου 

επαφές στο υπόγειο κίνημα αντίστασης. Το όνομά του ήταν Walter. Κάναμε μια 

βόλτα σε ένα χωράφι. Ήταν μια νύχτα φωτισμένη με αστέρια. Έπεσα στα γόνατα, 

έσκυψα, μάζεψα μια χούφτα χώμα και φίλησα απαλά το χώμα της προγονικής 

πατρίδας. 

  

Αργότερα είπε αυτά τα λόγια: 

  

Προερχόμαστε από το τίποτα 

Και εμείς δεν είμαστε τίποτα. 

Αλλά είμαστε εκεί! 

  

   Ο Walter ήταν ένας έμπειρος μαχητής της ελευθερίας. Είχε συλληφθεί 

περισσότερες από μία φορές από τους κομμουνιστές. Παρ' όλα αυτά, αρνήθηκε να 

τα παρατήσει. 
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   Δεν ήταν μορφωμένος άνθρωπος. Δεν ήταν επίσης πλούσιος. Η τουαλέτα του 

ήταν ένα αποχωρητήριο. Η σόμπα της κουζίνας του παρείχε τη μόνη θέρμανση. 

Θυμάμαι να κάθομαι εκεί με την οικογένειά του και να χαϊδεύω τη μαύρη γάτα 

της κόρης του που ονομαζόταν "Me Lady". Μου θύμισε την ιστορία του πατέρα 

μου για τα παιδικά του χρόνια σε ένα σπίτι με το ίδιο σύστημα θέρμανσης. 

   Το θετικό είναι ότι ένας φίλος του, που ήταν επίσης ένας ηλικιωμένος άνδρας 

της SA, είχε έναν αμπελώνα! Το κρασί που αγοράσαμε από εκεί ήταν σε μπουκάλι 

χωρίς ετικέτα, αλλά είχε καλή γεύση και ήταν φτηνό. Συχνά έφερνα μερικά 

μπουκάλια μαζί μου, όταν επισκεπτόμουν τον Χανς στα βόρεια, στο Σλέσβιχ-

Χόλσταϊν. (Το αποκαλούσα αυτό πληρωμή για τη γυναίκα του που μου έπλενε τα 

ρούχα!) Αγόραζα "Korn" (διαυγές ουίσκι) ή ρούμι από εκεί και το έφερνα πίσω 

για τον Walter. 

   Επιπλέον, όλα τα πιάτα και τα ασημικά του ήταν αυθεντικά του Τρίτου Ράιχ, με 

αετό και σβάστικα. Αυτό έκανε το φαγητό να έχει πολύ καλή γεύση! Η χρηματική 

τους αξία θα ήταν σημαντική για έναν συλλέκτη σήμερα. 

   Θυμάμαι και τους άλλους στον μικρό μας κύκλο. Manfred, Horst, Willi, Katja 

και Albert πίσω στις ΗΠΑ. Όλοι τους έπαιξαν σημαντικό ρόλο στην ανάπτυξη της 

έννοιας NSDAP/AO. Έχω ακόμα την όμορφη έγχρωμη φωτογραφία του Φύρερ 

που μου έδωσε η φίλη της Κάτια, μια χήρα των SS. 

   Ο Horst με σύστησε σε έναν συμπαθή αστυνομικό διευθυντή. 

   Ο Willi μου έκανε κατά λάθος κομπλιμέντο, όταν τον τσάντισα μια φορά και με 

αποκάλεσε "Saupreuß". Το πατρικό όνομα της μητέρας μου ήταν Preuss. Είμαι 

πράγματι Πρώσος. 

   Ένας υπάλληλος του νοσοκομείου ρώτησε κάποτε τον Άλμπερτ γιατί είπε 

ψέματα ότι είναι βετεράνος. Το VA δεν είχε κανένα αρχείο γι' αυτόν. Στην 

πραγματικότητα, δεν είχε πει ψέματα. Ήταν πράγματι βετεράνος: Όχι των ΗΠΑ, 

αλλά των Waffen-SS. 

  

  

Μια νέα αντίληψη 
  

   Ταξιδεύοντας στην Παλιά Χώρα, έβλεπα συχνά συνθήματα αντίστασης με τη 

μορφή γκράφιτι. Αλλά ήταν αδύνατο να εκτιμήσω τη δύναμη του κινήματος. 

Επίσης, ήταν αδύνατο για τους συμπαθούντες να έρθουν σε επαφή και να 

ενταχθούν στην αντίσταση. Ο κίνδυνος σύλληψης ήταν πολύ μεγάλος. 

   Ανέπτυξα μια νέα ιδέα. Το πιο σημαντικό είναι ότι την έθεσα σε εφαρμογή. 

Εκείνη την εποχή, ήμουν ακόμα έφηβος. 

   Στις υπερπόντιες οργανώσεις που εδρεύουν σε μια ελεύθερη χώρα θα 

προμήθευαν την υπόγεια αντίσταση με επαγγελματικά παραγόμενα έντυπα. Θα 
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είχαν μια ενιαία διεύθυνση επικοινωνίας στην ελεύθερη χώρα. Οι αιτούντες θα 

λάμβαναν δωρεάν δείγματα έντυπου υλικού και τον δικό τους μοναδικό "αριθμό 

ταυτότητας" ("Kenn-Nummer") για χρήση σε μελλοντική αλληλογραφία αντί του 

πραγματικού τους ονόματος και διεύθυνσης. Αυτό προστάτευε την ταυτότητά 

τους σε περίπτωση μεταγενέστερης υποκλοπής της αλληλογραφίας. 

   Ο ερευνητής που έγινε ακτιβιστής στρατολόγησε τα μέλη του δικού του πυρήνα. 

Ή παρέμεινε "μοναχικός λύκος". Έπαιρνε τακτικά μικρές αποστολές από εμάς. 

Αυτά απλά ταχυδρομήθηκαν από πολλαπλές τοποθεσίες και ήταν καλά 

καμουφλαρισμένα. Κάθε αποστολή περιείχε ένα "έντυπο παραλαβής", το οποίο ο 

παραλήπτης συμπλήρωνε και μας επέστρεφε. Εάν δεν λαμβάναμε αυτές τις 

φόρμες, υποθέταμε ότι κάτι είχε πάει στραβά και σταματούσαμε τις αποστολές. 

   Τα μεγαλύτερα "δίκτυα κυττάρων" απαιτούσαν πολύ μεγαλύτερες ποσότητες. 

Προμηθεύτηκαν με διαφορετική μέθοδο. Οργανώθηκαν επιχειρήσεις 

"λαθρεμπορίου" μεγάλης κλίμακας. Αυτές ήταν εξαιρετικά επιτυχείς. Οι 

συνολικές απώλειες σε άνδρες και υλικά παρέμειναν εξαιρετικά χαμηλές καθ' όλη 

τη διάρκεια των δεκαετιών. 

  

   

Γέννηση του NSDAP/AO 
  

   Όταν επέστρεψα στις ΗΠΑ, ίδρυσα μια νέα οργάνωση βασισμένη σε αυτή τη 

νέα ιδέα. Είναι γνωστή ως NSDAP/AO. 

   Εκτυπώσαμε αμέσως 1.000 αυτοκόλλητα με σβάστικα και τα στείλαμε 

αεροπορικώς στην Παλαιά Χώρα. Έφτασαν ακριβώς στην ώρα τους. Ένα από 

αυτά εμφανίστηκε στην τηλεόραση σε ώρα αιχμής κολλημένο σε μια προεκλογική 

αφίσα του Βίλι Μπραντ. 

   Πολλοί Αμερικανοί δεν το συνειδητοποιούν, αλλά ακόμη και οι δικτατορίες 

συχνά διεξάγουν "εκλογές", μερικές φορές ακόμη και με πολλαπλά "κόμματα". 

Αλλά και πάλι πρόκειται για μια απάτη. Και μάλιστα μια αδέξια απάτη. Σε 

αντίθεση, ας πούμε, με χώρες όπως οι Ηνωμένες Πολιτείες σήμερα.  

   Ο τυπογράφος ήταν ένας παλιός ακτιβιστής του Rockwell, ο George Adam Link. 

Σχολίασε ότι θα ήθελε να ήταν 10.000 αυτοκόλλητα. Σοκαρίστηκα. Πώς θα 

μπορούσαμε να πληρώσουμε για τόσα πολλά; Ωστόσο, ένα χρόνο αργότερα, ο 

μέσος όρος των εκτυπώσεων μας ήταν 100.000 σε μια ρωγμή! Μέχρι τότε, το 

τρίτο τεύχος του περιοδικού μας, το NS Kampfruf, στη μητρική γλώσσα είχε 

επεκταθεί σε μορφή ταμπλόιντ εφημερίδας. Διαθέταμε επίσης δύο εκτυπωτικές 

μηχανές για μικρότερες εργασίες. 

   Η επέκταση αυτή οφειλόταν σε μεγάλο βαθμό στη βοήθεια των συμμαχικών 

αμερικανικών οργανώσεων! 
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   Σύντομα έμαθα ότι υπάρχουν δύο τύποι μη κερδοσκοπικών οργανισμών. Ο 

πρώτος τύπος βλέπει τους άλλους μη κερδοσκοπικούς οργανισμούς ως συμμάχους 

σε έναν κοινό σκοπό. Αυτοί οι σύμμαχοι βοηθούν ο ένας τον άλλον. Ο δεύτερος 

τύπος βλέπει τους άλλους μη κερδοσκοπικούς οργανισμούς ως ανταγωνιστές για 

τους ίδιους δωρητές. Προσπαθούν ενεργά να σαμποτάρουν ο ένας τον άλλον. 

Δυστυχώς, ο δεύτερος τύπος είναι συχνά πιο επιτυχημένος στη συγκέντρωση 

πόρων. Αυτό είναι το μόνο που κάνουν. Ο πρώτος τύπος επικεντρώνεται στο 

συγκεκριμένο έργο για τον σκοπό. 

   Δύο χρόνια αργότερα, ιδρύσαμε ένα αγγλόφωνο ενημερωτικό δελτίο για τους 

Αμερικανούς συμπαθούντες μας. Αυτό επεκτάθηκε τελικά και σε μια εφημερίδα 

ταμπλόιντ. Και οι δύο εφημερίδες εμφανίζονταν με αυτή τη μορφή για πάνω από 

ένα τέταρτο του αιώνα. (Στη συνέχεια μεταπηδήσαμε στη μορφή ενημερωτικού 

δελτίου προτού περάσουμε μόνο στο διαδίκτυο. Η έντυπη έκδοση περιοριζόταν 

στην παραγωγή βιβλίων μας, η οποία επεκτάθηκε σημαντικά). 

   Στην αρχή, δούλευα με πλήρες ωράριο σε μια εξωτερική εργασία. Δώρισα τόσο 

τους μισθούς μου όσο και τον ελεύθερο χρόνο μου στο "μωρό" μου. Αργότερα 

χρειάστηκε να εργαστώ μόνο με μερική απασχόληση. Τελικά, μπορούσα να τα 

βγάλω πέρα με το παράπλευρο εισόδημά μου και κατά τα άλλα να εργάζομαι με 

πλήρη απασχόληση για το "μωρό" μου. 

   Μια μέρα ένας εθελοντής σε μια άλλη μη κερδοσκοπική οργάνωση, ο Don στον 

Καναδά, έκανε μια πρόταση: Πρέπει να πουλάτε πράγματα! Το κάνουμε αυτό και 

βγάζουμε πολύ περισσότερα χρήματα με αυτόν τον τρόπο παρά με τις συνδρομές! 

   Το δοκιμάσαμε. Δούλεψε. Όλοι ήταν ευχαριστημένοι. Σε κάθε περίπτωση, αυτή 

ήταν η αρχή της ισόβιας σχέσης μου με τις ταχυδρομικές παραγγελίες. 

   Αυτή η εθελοντική εργασία βελτίωσε τις οργανωτικές και ανθρώπινες δεξιότητές 

μου. 

   Η συνεργασία με εθελοντές είναι μερικές φορές αρκετά δύσκολη, τόσο με τη 

θετική όσο και με την αρνητική έννοια. Η σχέση είναι μοναδική. Ένας εργοδότης 

μπορεί να απολύσει έναν εργαζόμενο. Ένας στρατιωτικός μπορεί να συλλάβει ή 

ακόμη και να εκτελέσει έναν υφιστάμενο. 

  

  

Φίλοι & Συνεργάτες 
  

   Ο δικός μου νεοσύστατος μη κερδοσκοπικός οργανισμός εξυπηρετούσε μια 

πολύ μικρή και εξειδικευμένη θέση που είχε μείνει για πολύ καιρό κενή. Η φήμη 

εξαπλώθηκε γρήγορα. Εξαιρετικοί συνεργάτες σύντομα αναφέρθηκαν για 

υπηρεσία. Εντυπωσιάστηκαν από την κεντρική μου ιδέα και τις προσπάθειές μου 

να προχωρήσω από τη θεωρία στην πραγματικότητα. Αυτοί οι αφοσιωμένοι, 
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σκληροπυρηνικοί πιστοί είχαν συχνά την ηλικία των γονέων μου, ακόμη και των 

παππούδων μου. Δεν υπήρχε "χάσμα γενεών" εδώ! Γρήγορα γίναμε καλοί φίλοι. 

   Αυτοί οι αφανείς ήρωες του πολιτικού φρονήματος περιελάμβαναν: 

   Ένας δημοσιογράφος της δεκαετίας του 1920. Ο Χανς εγκατέλειψε την 

πατρίδα του όταν οι κομμουνιστές εισέβαλαν κοντά στο τέλος του Β' Παγκοσμίου 

Πολέμου.   

   Ένας άλλος πρόσφυγας από την ίδια περιοχή. Ο Erich είχε πολεμήσει στον 

γερμανικό στρατό στον Πρώτο Παγκόσμιο Πόλεμο. Στη συνέχεια μετανάστευσε 

στην Αμερική και έγινε πολίτης των ΗΠΑ. Γνωρίζοντας ότι ήταν μέλος της 

Γερμανοαμερικανικής Ομοσπονδίας, η επιτροπή επιστράτευσης τον ρώτησε αν θα 

πολεμούσε κατά του Χίτλερ. Η απάντησή του: Αν ο Χίτλερ εισβάλει στις Ηνωμένες 

Πολιτείες, θα υπερασπιστώ φυσικά τη χώρα. Μαζί με άλλους ομοϊδεάτες του, 

πέρασε όλο τον πόλεμο σκάβοντας τρύπες σε ένα στρατόπεδο στις ΗΠΑ. 

Τραγουδούσαν γερμανικά πολεμικά τραγούδια ενώ το έκαναν αυτό. Στο τέλος του 

πολέμου, έλαβε τιμητική απαλλαγή.  

   Η γραμματέας μου και δεξί μου χέρι, ωστόσο, βρίσκεται σίγουρα στην 

κορυφή της λίστας. Η Gretchen έγινε μία από τις πρώτες και πιο πολύτιμες 

συνεργάτιδές μου. Της μιλούσα καθημερινά στο τηλέφωνο επί δεκαετίες. 

   Ακολουθεί η ιστορία της. 

   Η παλιά της οικογένεια Bund ζούσε στην Αμερική για πάνω από έναν αιώνα, 

αλλά εξακολουθούσε να μιλάει τη μητρική γλώσσα στο σπίτι και να διατηρεί την 

ιερή εθνική κληρονομιά της. Ήταν το μόνο μέλος της οικογένειας που ζούσε 

ακόμα. 

   Όταν ξέσπασε ο Δεύτερος Παγκόσμιος Πόλεμος, η μητέρα στράφηκε προς το 

γιο της και είπε: Αν γυρίσεις σπίτι φορώντας μια σκατά καφέ αμερικανική στολή, θα 

σε σκοτώσω! 

   Όταν αργότερα ο γιος αυτός είπε στον δικαστή ότι αρνήθηκε να συμμετάσχει 

στον εγκληματικό επιθετικό πόλεμο του Ρούσβελτ κατά του γερμανικού λαού, ο 

δικαστής έγινε λευκός και έφυγε τρέχοντας από την αίθουσα χωρίς να πει λέξη. 

Πέρασε τα χρόνια του πολέμου στη φυλακή ως αντιρρησίας συνείδησης. 

   Μετά τη συνθηκολόγηση της Γερμανίας, κάθισε σε μια σιδηροδρομική γραμμή. 

Ενώ περίμενε τον θάνατο, άρχισε να σκέφτεται. Ίσως θα μπορούσε να κάνει κάτι 

αξιόλογο μια μέρα, αν έμενε ζωντανή. Και σίγουρα το έκανε! 

   Όπως και εγώ, είχε εργαστεί εθελοντικά σε άλλες οργανώσεις. Είχε βρει αυτή τη 

δουλειά ουσιαστική, αλλά όχι απόλυτα ικανοποιητική. Αυτό άλλαξε όταν βρήκε 

την εταιρεία μας. 

   Είχαν περάσει αρκετά χρόνια μέχρι να την ακούσω να μιλάει αγγλικά για πρώτη 

φορά. Είπε "Fill 'er up!" σε έναν υπάλληλο βενζινάδικου, όταν σταμάτησε για 

βενζίνη κατά την επιστροφή μας από το αεροδρόμιο. 
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   Αυτή η εύθραυστη αλλά σκληρή σαν καρφιά γριά αγρότισσα ζούσε σε ένα σπίτι 

της εποχής των πρωτοπόρων με το αρχικό τζάκι, την εσωτερική χειροκίνητη 

αντλία νερού και το αποχωρητήριο. Τη νύχτα, υπενθύμιζε στους επισκέπτες να 

προσέχουν για Copperheads στο δρόμο προς την τουαλέτα. 

   Δεν την ενοχλούσε το μεγάλο μαύρο φίδι που ζούσε ανάμεσα στους τοίχους. 

Έτρωγε τρωκτικά. Τα ποντίκια είχαν καταστρέψει δύο από τα αυτοκίνητά της 

σκαρφαλώνοντας στη μηχανή, ενώ ήταν ακόμα ζεστή κατά τη διάρκεια του 

χειμώνα. 

   Το σπίτι της ήταν τόσο απομονωμένο που οι γάτες που ζούσαν στον αχυρώνα 

έγιναν ενδογαμικές και στείρες. Όταν ακόμη και οι νεαρές ενήλικες γάτες άρχισαν 

να εξαφανίζονται μία προς μία, σκέφτηκε ότι μάλλον ήταν έργο μιας μεγάλης 

κουκουβάγιας. Το σπίτι αυτό βρισκόταν στη μέση του δάσους, στο τέλος ενός 

μεγάλου χωματόδρομου. Μερικές φορές ένα δέντρο έπεφτε και έκλεινε το δρόμο. 

Το απομάκρυνε με ένα τσεκούρι. 

   Πάντα αγόραζε ένα αυτοκίνητο που καθόταν ψηλά από το έδαφος, ώστε να 

είναι λιγότερο πιθανό να κολλήσει στα αυλάκια του χωματόδρομου. 

   Η φιλοσοφία της ζωής της ήταν απλή: Αφήστε την καρδιά σας να σας πει για ΤΙ 

να αγωνιστείτε και το μυαλό σας να σας πει ΠΩΣ να αγωνιστείτε γι' αυτό! 

  

* * * * * 

  

   Ένας αξιόπιστος και ικανός εθελοντής αξίζει χρυσάφι! Ένας συνάδελφος το 

έθεσε ως εξής: Όσοι ΜΠΟΡΟΥΝ να κάνουν κάτι, δεν ΘΕΛΟΥΝ να το κάνουν. Και 

αυτοί που ΘΕΛΟΥΝ να κάνουν κάτι, ΔΕΝ ΜΠΟΡΟΥΝ να το κάνουν. 

   Προκειμένου να αξιοποιηθούν πλήρως οι εθελοντές, είναι συχνά απαραίτητο να 

σκύψουμε πάνω από τα δυνατά και τα αδύνατα σημεία τους. Για παράδειγμα, η 

Gretchen αρνήθηκε κατηγορηματικά να αγγίξει έναν υπολογιστή. 

Χρησιμοποιούσε μια αρχαία χειροκίνητη γραφομηχανή. 

   Αυτό μπορεί να οδηγήσει σε μια μάλλον παράξενη μεθοδολογία, ροή εργασίας 

και οργανωτική δομή. Σε κάθε περίπτωση, οι οργανωτικές μου ικανότητες 

άρχισαν να εξελίσσονται. 

      Βρισκόμουν σε καθημερινή τηλεφωνική επαφή με συναδέλφους που ήταν 

διασκορπισμένοι σε όλη την Αμερική και την Ευρώπη. Αλλά δεν ήταν ασυνήθιστο 

να περνούν χρόνια χωρίς να βλέπουμε ο ένας τον άλλον πρόσωπο με πρόσωπο. 

Φυσικά, ανυπομονούσαμε πολύ για τέτοιες συναντήσεις! Θυμάμαι ένα 

συγκεκριμένο περιστατικό. Ήταν το πρώτο μου ταξίδι στη Σουηδία. Όταν μια 

όμορφη νεαρή γυναίκα άνοιξε την πόρτα, σκέφτηκα ότι μάλλον ήταν η κόρη του 

συναδέλφου μου. Σταύρωσα τα δάχτυλά μου. Αλλά δεν είχα τέτοια τύχη. Ήταν η 

κοπέλα του! Σε αντίθεση με τους περισσότερους συναδέλφους μου τότε, ήταν 
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στην ηλικία μου. 

   Μέχρι να φτάσω στα είκοσί μου, ήμουν ήδη ένας αρκετά ικανός διαχειριστής, 

τουλάχιστον για τα δεδομένα των μικρών μη κερδοσκοπικών οργανισμών. 

Ορισμένοι είχαν ένα μικρό προσωπικό πλήρους απασχόλησης και άλλοι μόνο 

εθελοντές. Δούλεψα και με τα δύο είδη. 
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